PRATICA
AULA 4. DETERMINACAO DE PROTEINA NO LEITE

12 ETAPA: Preparo amostra: leite diluido 1:10

(]

1mLdeleite ——» S E—
Agitar bem
Completar volume com Pipetar 1 mL em tubo de ensaio
agua destilada até 10 mL e adicionar Reativo Biureto

23 ETAPA: Preparacao da Reta Padréo e Quantificacdo do Teor de Caseina

1) Adicionar 4gua destilada em todos os tubos de 0 a 5 e em seguida adicionar o padrédo de caseina conforme tabela abaixo:

Tub Agua Caseina[10 Reativo Repous Concentrag T (%) Absorb. AAbs
o destilada mg/mL] Biureto o ao Final A=540 nm | A=540 nm | A=540 nm
(mL) (mL) (mL) (min) (mg/mL)

0 1,0 0 4 30 0 0,046 0

1 0,8 0,2 4 30 0,4 0,132 0,086

2 0,6 0,4 4 30 0,8 0,203 0,157

3 0,4 0,6 4 30 1,2 0,278 0,232

4 0,2 0.8 4 30 1,6 0,340 0,294

5 0 1,0 4 30 2 0,398 0,352

6 1 mL Leite de Diluido (1:10) 4 30 X 0,252 0,206

Calculo:

Para realizar o caculo da concentracao final utiliza-se a formula: Ci * Vi = Cf * Vf.

Tubo 1: 10* 0,2 =X * 5 — x=10;0'2 —x=04
Tubo2: 10*04=x*5— x =222 _y-08
Tubo3:10*0,6=x*5— x =220 _ y=-12

Tubo 4: 10*0,8 =X * 5 — x=10;0’8 —x=16

Tubo5:10*1=x*5 — x=105—*1—>x=2

O célculo do Aabs € feito pelo subtracdo da Abs dos tubos de 1 a 6 pela Abs do tubo 0:
Tubo 1: 0,132 - 0,046 = 0,086

Tubo 2 : 0,203 — 0,046 = 0,157

Tubo 3: 0,278 — 0,046 = 0,0232

Tubo 4: 0,340 - 0,046 = 0,294

Tubo 5: 0,398 — 0,046 = 0,352

Tubo 6: 0,252 — 0,046 = 0,206
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Destaca-se que no gréafico acima a linha vermelha se refere a amostra de 1ml de leite diluido, assim a
concentracdo de caseina encontrada na amostra € de 1,1 mg/ml, com base no seu Aabs de 0,206.

e Concentracdo de proteina na amostra de leite diluido 1,1 mg/Ml

Para calcular o teor de proteina totais do leite amostrado deve converter a amostra diluida em 50x para
encontrar o valor concentrado:

1,1 * 50 =55 mg/ml
O valor encontrado esta em mg por ml, assim para encontrar o valor em porcentagem e em g/100ml deve-
se fazer a converséo:

55
T000 = 0,055 para converter em gramas;

0,055 * 100 = 5,5 — multiplica-se por 100 para encontrar o valor de 1g em 100ml.
e Teor de proteina totais no leite amostrado 5,5 (g/100mL) (%)






